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DECIZIA  ETAPEI  DE  ÎNCADRARE 
 

Nr........ din ............ 
 

 
 

                     Ca urmare a notificării modificărilor aduse proiectului, înregistrate la Agenția 

Națională pentru Protecția Mediului cu nr. 8564/20.06/2019 și respectiv nr. 

12443/16.09/2019, în vederea derulării procedurii de revizuire a Acordului de mediu  

nr.03/05.12.2016, emis de către ANPM , în baza: 
 

 Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private 

asupra mediului; 

 Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr.195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu 

modificări şi completări prin Legea 265/2006, cu modificările şi completările ulterioare; 

 Hotărârii Guvernului nr.1000/2012 privind reorganizarea şi funcţionarea Agenţiei 

Naţionale pentru Protecţia Mediului şi a instituţiilor publice aflate în subordinea acesteia; 

 Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr.57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, 

conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi 

completările  ulterioare; 

 Ordinului Ministerului Mediului şi Pădurilor nr.19/2010 pentru aprobarea Ghidului 

metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor potenţiale ale planurilor sau 

proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar, 

 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului, decide, ca urmare a consultărilor 

desfăşurate în cadrul şedinţelor Comisiei de analiză tehnică din data de 29.10.2019 la APM 

Gorj și din data de 29.10.2019 la APM Hunedoara, că modificările aduse proiectului 

”Dezvoltarea pe teritoriul României a Sistemului Naţional de Transport Gaze Naturale pe 

coridorul Bulgaria-România-Ungaria-Austria”, propuse a fi relizate pe teritoriul județelor Gorj 

și Hunedoara,  

nu se supun evaluării impactului asupra mediului, nu se supun evaluării 

adecvate și nu se supun evaluării impactului asupra corpurilor de apă. 

                     

Justificarea prezentei decizii: 

I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra 

mediului sunt următoarele: 

    Modificările aduse proiectului se încadrează în prevederile Legii nr.292/2018 privind 

evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, Anexa nr. 2, Lista 

proiectelor pentru care trebuie stabilită necesitatea efectuării evaluării impactului asupra 

mediului, la pct.13 lit.a), „orice modificări sau extinderi, altele decât cele prevăzute la pct.24 
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din anexa nr.1, ale proiectelor prevăzute în A nexa nr.1 sau în prezenta anexă, deja 

autorizate, executate sau în curs de a fi executate, care pot avea efecte semnificative 

negative asupra mediului”; 

 
1. Caracteristicile proiectului 

 

a)  dimensiunea şi concepţia întregului proiect:  

 

Proiectul ”Dezvoltarea pe teritoriul României a Sistemului Naţional de Transport Gaze 
Naturale pe coridorul Bulgaria-România-Ungaria-Austria” presupune construirea pe teritoriul 
României a unei conducte noi de transport gaze naturale ce va facilita conexiunea dintre 
Stația de Comprimare Gaze Podișor și Stația de Măsurare Gaze Horia, pe direcția Podișor-
Corbu-Hurezani-Hațeg-Recaș-Horia.  

Principalele componente ale proiectului sunt următoarele: 
- Conductă de transport gaze naturale, cu diametrul de 800mm (32“), cu o lungime 

totală  în plan de aproximativ 529 km, proiectată a transporta gaze naturale la o 
presiune de 63 de bari; 

- 3 stații de comprimare gaze amplasate în zona localităților Podișor, Bibești, Jupa; 
- 43 robinete de secționare amplasate de-a lungul traseului conductei; 
- 20 stații de protecție catodică amplasate de-a lungul traseului conductei; 
- Dispecerat central pentru achiziție date, comenzi și supraveghere efracție. 

Traseul conductei urmează direcția generală de la SE spre V, traversând județele: 
Giurgiu, Teleorman, Dâmbovița, Argeș, Olt, Vâlcea, Gorj, Hunedoara, Caraș-Severin, Timiș 
și Arad. 

Din punct de vedere administrativ, modificările propuse au loc  pe suprafața județelor 
Gorj și Hunedoara și constau în modificarea tehnologiei de execuție a platformei de lucru și 
a șanțurilor de montaj a conductei BRUA, în secțiunea cuprinsă între km 276+636 – 
283+725 localizată pe teritoriul UAT Schela, județul Gorj, precum și modificările privind 
devierea traseului conductei în zona municipiului Vulcan -  ieșire spre Dealul Babii (între km 
300 – 300+705), județul Hunedoara. 

 

 
Descrierea modificărilor aduse proiectului  
 

Modificarea tehnologiei de execuție a platformei de lucru și a șanțurilor de montaj, în zona 

Pasului Vulcan 

Modificarea proiectului se referă la tehnologia de execuție a platformei de lucru și a 
șanțurilor de montaj a conductei BRUA, pe același traseu, în zona Pasului Vulcan, între km 
276+636 – 283+725, utilizând în locațiile care o impun metoda derocării rocilor prin 
perforare - împușcare cu explozivi, ținând seama de caracteristicile geologice ale zonei.  

Derocările se vor realiza de către societăți autorizate în acest scop și sub 
strictă supraveghere geologică, tehnologia urmând a fi aplicată numai în sectoarele în 
care condițiile morfo-geotehnice necesită acest lucru. 

Nu sunt prevăzute modificări în ceea ce privește traseul conductei în această zonă  
față de varianta aprobată prin actele de reglementare. 

Traseul conductei între km 276+636 – 283+725 este localizat pe teritoriul UAT 
Schela, județul Gorj în ROSCI0129 Nordul Gorjului de Vest și în Parcul Național Defileul 
Jiului care se suprapune cu ROSCI00063 Defileul Jiului. 
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Zonele posibile în care se va utiliza metoda derocării cu explozivi sunt prezentate în 
tabelul de mai jos: 
 

Nr. 
crt. 

Județ UAT Km conductă 
(intrare - ieșire) 

Lungime 
secțiune 
(m) 

Localizare în raport cu ariile 
naturale protejate 

1. Gorj Schela 276+636 - 276+886 250 în interiorul ROSCI0129 
Nordul Gorjului de Vest 2. 277+356 - 277+612 250 

3. 278+639 - 278+689 50 

4. 279+647 - 279+897 250 

5. 281+675 - 281+725 50 

6. 282+224 - 282+524 300 

7. 283+675 - 283+725 50 în interiorul ROSCI0129 
Nordul Gorjului de Vest la 
limita/în interiorul Parcului 
Național Defileul Jiului care 
se suprapune cu 
ROSCI00063 Defileul Jiului 

 

Secțiunea cuprinsă între km 276+636 – 283+725 nu traversează cursuri de apă 
permanente sau temporare și este situată în cea mai mare parte de-a lungul unei culmi sau 
în imediata apropiere a acesteia. 

Toate terenurile ce se ocupă temporar vor fi redate la categoria și starea inițială după 
încheierea lucrărilor de construire. 

 
Deviere traseu conductă zona municipiului Vulcan -  ieșire spre Dealul Babii, județul 
Hunedoara 

 
În secțiunea cuprinsă între km 300 și km 300+705, în zona localității Vulcan, la    
ieșirea spre localitatea Dealu Babii, județul Hunedoara, se propun următoarele 
lucrări: 

- Montarea conductei DN 800 BRUA sub talvegul râului Crevedia;  
- Între km 300 și 300+705, traseul inițial al conductei în lungime de 705 m, se va devia 

pe un nou traseu care va avea lungimea de 757 m după cum urmează 375 m de 
conductă se vor poziționa sub talvegul râului Crevedia și 382 m de conductă utilizați 
pentru revenirea la traseul inițial, se vor poziționa pe traseul de cea mai mică pantă; 

- Se va executa o apărare de mal drept a râului Crevedia cu aceeași structură a 
malului stâng existentă, pe o lungime de 300 m. 
 
Scopul lucrărilor propuse prin devierea traseului conductei zona municipiului Vulcan -  

ieșire spre Dealul Babii, județul Hunedoara este stoparea eroziunilor active și evitarea 
pagubelor potențiale ce se pot produce conductei de transport gaze naturale în timpul 
viiturilor. 

 
Toate lucrările propuse vor avea un impact pozitiv în zonă, prin asigurarea gradului 

de siguranță în exploatare a conductei. 
Tronsonul de conductă de transport gaze naturale pe teritoriul judeţului Hunedoara, 

se va monta îngropat, la adâncimea de 1,1m faţă de generatoarea superioară, cu excepţia 
zonei unde aceasta se montează sub talvegul râului Crevedia. 
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Protecţia împotriva coroziunii exterioare se va executa prin izolarea anticorozivă cu 
polietilenă pe întreg traseul conductei. 

Montajul din zona în care conducta se va poza sub talvegul apei cadastrate, se va 
realiza în șant deschis cu conducta lestată. 

De asemenea, toate sudurile de întregire cât şi curbele vor fi izolate cu benzi 
termocontractabile aplicate la rece (izolaţie de tip foarte întărită). Părţile aeriene ale 
instalaţiilor de pe traseul conductei se vor proteja  prin aplicarea unui strat de grund  
anticoroziv şi a două straturi de vopsea galbenă. 

Toate terenurile ce se ocupă temporar vor fi redate la categoria și starea inițială după 
încheierea lucrărilor de construire, în zona râului Crevedia urmând a fi respectată 
documentația și condițiile tehnice impuse prin avizul de gospodărire a apelor . 

Localizarea devierii propuse și coordonatele Stereo 70 sunt redate în Planul de 
amplasare Tronson 64, modificare/deviere traseu oraș Vulcan, ieșire spre Dealul Babii.   

 
Justificarea necesității proiectului 

a) Modificarea tehnologiei de execuție a platformei de lucru și a șanțurilor de montaj, în 
zona Pasului Vulcan 
În etapa premergătoare execuției s-au identificat zone cu roci tari respectiv calcare 

albe cenușii, micașisturi, șisturi grafitoase și roci foarte tari, gnaise, paragnaise, șisturi 
cristaline. 

În scopul realizării platformei de lucru și a șanțului de pozare a conductei în aceste 
zone se propune utilizarea derocării rocilor prin perforare - împușcare cu explozivi. Această 
metodă este mai eficientă în comparație cu procedeele mecanice folosind impactoare 
(picon) sau ciocane de abataj. 

 
b) Deviere traseu conductă zona municipiului Vulcan -  ieșire spre Dealul Babii, județul 

Hunedoara  
În zona localității Vulcan, la ieșirea spre localitatea Dealul Babii, traseul inițial al 

conductei BRUA este intercalat între cele două linii de înaltă tensiune LEA 110 kV Paroșeni 
– Baru – Aninoasa și Paroșeni – Baru (Baru – Lupeni – Arena), amplasate pe versantul mal 
drept al râului Crevedia. Pe această porțiune de traseu, panta versantului este între 30° și 
45°, iar spre culmea acestuia pantele sunt mai mari (50° - 60°). 

La baza versantului, pe malul stâng al râului Crevedia, sunt amplasate case cu 
dependințe gospodărești. 

Cu ocazia predării amplasamentului pentru traseul inițial, în zona localității Dealul 
Babii – Vulcan, ținând cont de condițiile foarte dificile ale acestuia, echipa mixtă formată din 
reprezentanți ai Beneficiarului, Proiectantului, Constructorului și Consultanți externi, a 
identificat o singură alternativă viabilă la traseul inițial și anume montarea conductei sub 
talvegul râului Crevedia. Aceasta asigură creșterea semnificativă a gradului de siguranță pe 
perioada de execuție a lucrărilor, cât și ulterior în timpul exploatării conductei. Soluția 
presupune execuția tuturor lucrărilor la baza versantului, astfel se diminuează semnificativ 
riscul de producere a accidentelor datorită executării lucrărilor pe terenuri cu pante foarte 
mari, precum și posibilitatea de afectare a zonei locuite de eventuale desprinderi 
accidentale de rocă. 

Pentru rezolvarea problemelor legate de siguranță în exploatare a conductelor și 
având în vedere evoluția în timp a eroziunii albiei, fenomene cauzate de factori naturali 
extremi, în aceste zone se impune realizarea unor lucrări de punere în siguranță a conductei 
de transport gaze naturale prin lucrări hidrotehnice. 

Lucrările de apărare sunt necesare deoarece pe traseul conductelor de transport 
gaze naturale, în zonele de traversare a cursurilor de apa sau de paralelism cu albia, 
precum și în zonele în care conductele sunt amplasate sub talvegul râurilor, datorită 
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condițiilor din teren (pante transversale foarte mari), se întâlnesc eroziuni ce pot periclita 
stabilitatea și funcționarea în condiții de siguranță a conductelor. 
 

Materii prime: 

La realizarea lucrărilor, se vor utiliza materii prime şi materiale, conform cu 

reglementările naţionale în vigoare, precum şi legislaţiei şi standardelor naţionale 

armonizate cu legislaţia U.E. 
Materiile prime și auxiliare necesare execuției lucrărilor pentru devierea traseului 

conductei zona municipiului Vulcan -  ieșire spre Dealul Babii, județul Hunedoara sunt 
similare celor prezentate în documentația inițială. Pentru realizarea gabioanelor pentru 
apărarea de mal se vor utiliza suplimentar plasă de sârmă, oțel beton. Nu se va executa 
organizare de șantier în albia minoră a râului Crevedia, materialele fiind transportate și puse 
direct în operă, iar utilajele vor staționa pe timpul noptii pe teren neproductiv în afara albiei. 

Materialele vor fi în concordanţă cu prevederile HG 766/1997 şi a Legii 10/1995 

privind obligativitatea utilizării de materiale agrementate, la execuţia lucrărilor. 
 
Organizarea de șantier: 

Nu se prevede amenajarea unor alte organizări de șantier și depozite de țeavă 

comparativ cu situația reglementată prin acordul de mediu nr. 3/05.12.2016 și actele 

ulterioare emise de autoritatea competentă pentru protecția mediului 
 

b) Cumularea cu alte proiecte existente şi/sau aprobate: 

 Lucrările necesare realizării modificărilor aduse proiectului nu se suprapun cu alte 

proiecte existente sau planificate în zonă. 
 

c) Utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei şi a 

biodiversităţii: 
 

În perioada de execuție, se vor utiliza agregate minerale (piatră spartă, balast, nisip, 

pietriș) pentru realizarea de ancoraje, fundații, ranforsări și alte structuri conexe. 

Terenurile ocupate temporar pe care se vor executa lucrările de montaj conductă vor 

fi readuse la categoria de folosinţa iniţială.  În perioada de funcționare a investiției nu se 

utilizează resurse naturale în scop tehnologic. 
 

d) Cantitatea şi tipurile de deşeuri generate/gestionate;  

În perioada de execuție a lucrărilor se generează următoarele categorii principale de 

deșeuri: 

- deșeuri menajere si asimilabile (hârtie, plastic, sticla,  deșeuri alimentare) 

 deșeuri de ambalaje; 

-  deșeuri tehnologice (metalice, uleiuri uzate, filtre de ulei, resturi de electrozi, textile        

contaminate, etc.) 

-   deșeuri inerte (pământ, nisip, pietriș, beton) provenite din excavări, amenajări și 

reabilitări de drumuri. 
 

 Deşeurile rezultate în perioada de execuție a lucrărilor vor fi valorificate şi/sau 

eliminate conform prevederilor Legii 211/2011 privind regimul deşeurilor cu modificările şi 

completările ulterioare. Pe amplasamentele tuturor organizărilor de şantier, pe durata 

realizării investiţiilor prevăzute în cadrul proiectului propus, vor fi prevăzute spaţii amenajate 

corespunzător pentru colectarea şi stocarea preliminară a deşeurilor generate înaintea 
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evacuării de pe aceste amplasamente. Aceste spaţii vor fi desfiinţate la momentul finalizării 

lucrărilor de investiţie şi desfiinţării organizărilor de şantier. 

 
Lista principalelor categorii de deșeuri și cantitățile de deșeuri estimate a fi generate 

în etapa de construcție sunt prezentate în tabelul de mai jos:  
 

Codul 
deșeului 

Denumirea deșeului Cantitatea 
estimată a fi 
generată 

Starea fizică 

17  04  07 Deșeuri metalice  1 to S 

17  02  01 Deșeuri de lemn (resturi tâmplărie, 
cofraje) 

0,1 to S 

17  09  04 Amestecuri de deșeuri de la 
construcții, altele decât cele 
specificate la 17 09 01, 17 09 02 și 
17 09 03  

10 to S 

20 01 01 
20 01 02 
20 01 08 
20 03 01 

Deșeuri municipale și asimilabile, 
inclusiv fracțiuni colectate separat 

0,5 to/lună S 

15 01 01 
15 01 02 
15 01 04 
15 01 07 

Deșeuri de ambalaje 
(hârtie și carton, materiale plastice, 
metalice, sticlă) 

0,1 to S 

15 01 10* Ambalaje care conțin reziduuri sau 
sunt contaminate cu substanțe 
periculoase 

0,01 to S 

1502 02* Absorbanți, materiale filtrante 
(inclusiv filtre de ulei fără 
altă specificație), materiale de 
lustruire, îmbrăcăminte de 
protecție contaminată cu substanțe 
periculoase 

0,1 to S 

Notă:  
- codificarea deșeurilor s-a realizat în conformitate cu Lista cuprinzând deșeurile, din Anexa 2 a H.G. 

856/2002 privind evidența gestiunii deșeurilor și pentru aprobarea listei cuprinzând deșeurile, inclusiv 
deșeurile periculoase 

- deșeurile notate cu asterisc (*) sunt considerate deșeuri periculoase. 
- Solid- S, Lichid – L, Semisolid-SS 
-  

În perioada de operare, principalele categorii de deșeuri generate sunt următoarele: 
- deșeuri tehnologice (metalice, lemn, uleiuri uzate, filtre de ulei, resturi de electrozi, 

textile contaminate  etc.) rezultate în cadrul operațiunilor de mentenanță;  

 

  
e) Poluarea şi alte efecte negative; 
 

Protecția calității apelor  
 

Secțiunea cuprinsă între km 276+636 – 283+725 nu traversează cursuri de apă 
permanente sau temporare și este situată în cea mai mare parte de-a lungul unei culmi sau 
în imediata apropiere a acesteia. Tehnologiile de derocare nu folosesc apă, fapt ce limitează 
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prezenţa unui impact potenţial asupra condiţiilor hidrologice şi hidrogeologice ale 
amplasamentului pe care se suprapune amprenta proiectului, sau a unor perimetre situate 
în imediata proximitate.   

Realizarea devierii traseului conductei zona municipiului Vulcan -  ieșire spre Dealul 
Babii, județul Hunedoara, în secțiunea cuprinsă între km 300 – 300+705, presupune 
realizarea de lucrări în albia râului Crevedia, precum și pe malurile acestuia. Posibila 
afectare a calitaţii apei râului Crevedia se poate datora  antrenării fragmentelor de sol 
rezultate ìn urma săpăturilor necesare pentru execuția lucrărilor, precum şi unor eventuale  
scurgeri de carburanţi sau lubrefianţi de la utilajele folosite. 

O altă sursă potenţială de scurgeri încărcate cu sedimente provine de la 
decopertarea solului vegetal şi săparea şanţurilor, depozitarea solului vegetal şi de 
adâncime în grămezi – dacă acestea sunt amplasate în apropierea cursului de apă. 

Alte surse posibile de poluare a apelor pot fi reprezentate de depozitarea la 
întâmplare a deșeurilor rezultate din activitate și a celor menajere, deversarea accidentală a 
apelor uzate fecaloid-menajere generate de personal în cursul activităţilor de construcţie. 

 

Protecția aerului  

           În perioada lucrărilor de execuție a conductei de transport gaze naturale, activitățile 
care generează poluanți atmosferici sunt: 

 Activități desfășurate în culoarul de lucru: operații de excavare/săpătură, 
realizarea de umpluturi a șanțului de pozare a conductei, reamenajarea terenului; 

  Derocare prin utilizarea explozivilor. 
 Lucrările de sudare electrică a tronsoanelor de conductă și de protejare a 

armăturilor prin vopsire. 
 Transportul materialelor și personalului cu mijloace de transport auto și 

funcționarea utilajelor. 
           Emisiile de poluanți generate în perioada de execuției sunt emisii fugitive, 
intermitente, iar principalii poluanți atmosferici în zonele de lucru (front de lucru, drumuri de 
acces) sunt pulberile în suspensie și pulberile sedimentabile. În cantități mai mici, vor fi 
prezenți și poluanți din derocările cu explozivi, procesele de ardere a combustibililor în 
motoarele utilajelor/mijloacelor de transport și din procesele de sudură și vopsire a 
conductei.  
           În perioada de  funcționare, obiectivele proiectului nu se constituie ca surse cu 
potențial de poluare atmosferică, deoarece procesul tehnologic de transport al gazelor 
naturale în condiții de funcționare normală nu este generator de emisii.  

Procesul tehnologic de transport gaze naturale de gaze este monitorizat continuu prin 
sisteme cu grad avansat de automatizare, care permit supravegherea pentru depistarea 
eventualelor scăpări de gaze în cursul exploatării, verificarea periodică a stării tehnice prin 
inspectare in – line folosind dispozitive de tip PIG inteligent, prin probe de presiune și 
etanșeitate. 
Instalaţiile pentru reținerea şi dispersia poluanților în atmosferă - Nu este cazul 
 
Sursele de zgomot şi de vibraţii  
 
Modificarea tehnologiei de execuție a platformei de lucru și a șanțurilor de montaj, în zona 
Pasului Vulcan 

Sursele de zgomot și vibrații sunt reprezentate de echipamentele și utilajele folosite 
pentru realizarea lucrărilor de execuție proiectului, respectiv buldozere, excavatoare, 
compactoare, basculante, încărcătoare etc. Întrucât utilajele si echipamentele folosite 
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trebuie să fie omologate, se consideră că zgomotele și vibrațiile generate se găsesc în limite 
acceptabile, impactul  este nesemnificativ, situându-se în limitele admise.  

În perioada de perforare-împușcare poluarea fonică se produce instantaneu neavând 
persistenţă decât 0,2 secunde (practic numărul de trepte înmulțit cu intervalul de întârziere 
între trepte – 25 ms), explozia fiind auzită ca o împușcătură lungă. 

Nivelul de zgomot este dependent de locul de amplasare al încărcăturii (la suprafaţă 
sau în masiv), de mărimea încărcăturii pe treapta de utilizare şi de distanţa faţă de zonele 
afectate.  

În situaţia dată, poluarea fonică este limitată la 50 – 60 dB de trei aspecte, şi anume: 
 cantitatea de exploziv pe treapta de întârziere este redusă (5,55 kg); 
 se utilizează capse milisecundă cu întârziere de 25 ms, de 2 ori mai mari decât 

timpul de finalizare a acţiunii treptei precedente (12 ms); 
 cel mai apropiat personal de locul exploziei este artificierul, la distanţa de 150 

m, iar efectul sonic acceptabil, la această distanţă presiunea sonică fiind mult 
atenuată. 

 Se vor respecta măsurile propuse în perioada de execuție pentru proiectul inițial. 
Deviere traseu conductă zona municipiului Vulcan -  ieșire spre Dealul Babii, județul 
Hunedoara 

Terenurile aferente traseului conductei zona municipiului Vulcan -  ieșire spre Dealul 
Babii, județul Hunedoara (între km 300 – 300+705) este situat în intravilanul și extravilanul 
municipiului Vulcan, acesta urmând un traseu apropiat de traseul aprobat inițial, localizat în 
vecinătatea de zone rezidențiale pe anumite sectoare. Zgomotul și vibrațiile asociate 
execuției lucrărilor în sectoarele localizate în vecinătatea de zone rezidențiale poate genera 
un impact asupra populației) astfel se impune aplicarea de măsuri corespunzătoare de 
reducere (panouri fonoabsorbante amplasate la limita zonelor de lucrări).  

    Din punctul de vedere al modificărilor asupra climei, impactul este unul foarte redus, 

natura și amploarea emisiilor de gaze cu efect de seră fiind manifestată doar pe perioada de 

realizare a investițiilor proiectului propus, asociată utilizării utilajelor și mijloacelor de 

transport utilizate.  
 

 

Protecţia împotriva radiaţiilor  
 

În procesul tehnologic de realizare a lucrărilor propuse pentru acest obiectiv de investiţii nu   

se folosesc substanţe radioactive şi nu se emit radiaţii, deci nu există un pericol din punct 

de vedere al radiaţiilor. 
 

f) riscurile de accidente majore şi/sau dezastre relevante pentru proiectul în 

cauză, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform informaţiilor 

ştiinţifice; 

 Cutremur: 
Pe baza informațiilor preliminare disponibile, se consideră că obiectivele proiectului 

sunt supuse unui grad scăzut de risc de activitate seismică. 
Proiectul întrunește specificațiile naționale impuse pentru gestionarea riscului seismic 

care include criterii specifice cu privire la grosimea conductei, izolarea cu un strat de 
protecție și material de rambleiere/umplere. 

Inundaţii 
Amplasamentul proiectului în secțiunea cuprinsă între km 276+636 – 283+725 nu se 

suprapune cu zone cu risc potențial semnificativ la inundații pe cursuri de apă. 
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Pentru devierea traseului conductei zona municipiului Vulcan -  ieșire spre Dealul 
Babii, județul Hunedoara, conform ˝Planul de amenajare a teritoriului national Sectiunea a 
V-a – Zone de risc naturale. Anexa 4, 4a, Inundații”, cantitatea maximă de precipitații căzute 
în 24 de ore (în perioada  1901 – 1997) este între 100-150mm pentru perimetrul aferent 
localității Vulcan, inundațiile se pot manifesta datorită scurgerilor pe versanți (loc. Vulcan). 

Alunecări de teren 
Pentru devierea traseului conductei zona municipiului Vulcan -  ieșire spre Dealul 

Babii, județul Hunedoara, conform ˝Planul de amenajare a teritoriului national Sectiunea a 
V-a – Zone de risc naturale. Anexa 6, 6a, Alunecări de teren, perimetrele cercetate se 
suprapun următoarelor zone: perimetrul aferent loc. Vulcan - zonă cu potențial de producere 
al alunecărilor – ridicat, probabilitate de alunecare – mare; alunecări primare. 

 

 
g) riscurile pentru sănătatea umană - de exemplu, din cauza contaminării apei sau        

a poluării atmosferice. 
 

 

Prin proiect nu sunt propuse a fi folosite categorii de materiale cu conținut potențial dăunător 

asupra sănătații umane. 

Zonele de lucru vor fi clar delimitate, organizarea de șantier va fi împrejmuită cu 

restricționarea accesului, astfel persoanele neautorizate nu vor avea acces la materialele ce 

se vor folosi pentru execuția lucrărilor. 

 
    2. Amplasarea proiectului 

Sensibilitatea ecologică a zonelor geografice susceptibile de a fi afectate de proiect trebuie 
luată în considerare, în special în ceea ce priveşte: 
 

a) utilizarea actuală şi aprobată a terenurilor 

Modificarea tehnologiei de execuție a platformei de lucru și a șanțurilor de montaj, în zona 
Pasului Vulcan 

Nu sunt modificări față de situația reglementată prin Acordul de mediu nr. 

3/05.12.2016 și actele ulterioare emise de autoritatea competentă pentru protecția mediului, 

lucările fiind executate pe același amplasament. 

Deviere traseu conductă zona municipiului Vulcan -  ieșire spre Dealul Babii, județul 

Hunedoara 

Conform Certificatului de urbanism nr. 229 din 13.09.2019, emis de Consiliul 

Judetean Hunedoara imobilele (terenuri și construcții) sunt situate în intravilan și extravilan, 

parțin domeniului public al statului, domeniului public și privat al municipiului Vulcan și 

proprietarilor privați.  Folosința actuală a imobilelor este: albia râului Crevedia, terenuri 

arabile, căi de comunicație.  

 

b) bogăţia, disponibilitatea, calitatea şi capacitatea de regenerare relative ale 

resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa şi biodiversitatea, din zonă şi 

din subteranul acesteia 

   Resursele naturale folosite pe perioada de realizare a proiectului vor consta în 
agregate naturale (piatră spartă, balast, nisip, pietriș) pentru realizarea de lestări, ancoraje, 
fundații, ranforsări și alte structuri conexe. 

    În perioada de funcționare a investiției nu se utilizează resurse naturale în scop 
tehnologic. 
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c) capacitatea de absorbţie a mediului natural, acordându-se o atenţie specială 

următoarelor zone: 

1. zone umede, zone riverane, guri ale râurilor: 

În secțiunea cuprinsă între km 276+636 – 283+725, UAT Schela, Județul Gorj, 
coridorul de lucru nu traversează cursuri de apă permanente sau temporare, fiind situat în 
cea mai parte de-a lungul unei culmi sau în imediata apropiere a acesteia, astfel că acesta 
nu va fi interceptat de volume mari de apă care se scurg sau se acumulează pe versanţi, în 
cazul ploilor cu intensitate mare. 

În secțiunea cuprinsă între km 300 – 300+705, UAT Vulcan, Județul Hunedoara, 
conducta se va poza sub talvegul râului Crevedia. 

 

2.  zone costiere şi mediul marin – nu este cazul; 

3.  zonele montane şi forestiere:  

 Zona cuprinsă între km 276+636 – 283+725 este amplasată în zona Pasului Vulcan, 
UAT Schela, județul Gorj. Proiectul nu presupune afectarea unor suprafețe suplimentare de 
fond forestier față de cele aprobate prin actele de reglementare. 
 

4. arii naturale protejate de interes naţional, comunitar, internaţional: 

În zona cuprinsă între km 276+636 – 283+725, traseul conductei este localizat în 
ROSCI0129 Nordul Gorjului de Vest și în Parcul Național Defileul Jiului care se suprapune 
cu ROSCI00063 Defileul Jiului. 

5. zone clasificate sau protejate conform legislaţiei în vigoare: situri Natura 2000 

desemnate în conformitate cu legislaţia privind regimul ariilor naturale protejate, 

conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislaţia 

privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului naţional - Secţiunea a III-a - zone 

protejate, zonele de protecţie instituite conform prevederilor legislaţiei din domeniul apelor, 

precum şi a celei privind caracterul şi mărimea zonelor de protecţie sanitară şi 

hidrogeologică  

6. zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a 

mediului prevăzute de legislaţia naţională şi la nivelul Uniunii Europene şi relevante pentru 

proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri - nu este cazul; 
 

7. zonele cu o densitate mare a populaţiei – nu este cazul; 
 

8. peisaje şi situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic:  

Nu au fost identificate monumente istorice sau situri arheologice în secțiunile 
cuprinse între km 276+636 – 283+725, respectiv km 300 – 300+705. 

 
 

 3. Tipurile şi caracteristicile impactului potenţial 
 

a) importanţa şi extinderea spaţială a impactului - de exemplu, zona geografică şi 

dimensiunea populaţiei care poate fi afectată  

Impactul asupra componentelor de mediu va fi local, atât pe perioada de realizare a 

proiectului cât și de funcționare. În perioada de funcționare se apreciază că impactul va fi 

nesemnificativ în condițiile exploatării și mentenanței corespunzătoare a conductei de 

transport gaze naturale și obiectivelor care o deservesc.   
 

b) natura impactului: 

Pentru realizarea proiectului poate apărea un posibil impact redus, local, temporar, 
variabil și reversibil doar pe perioada de execuție a proiectului. 
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c) natura transfrontalieră a impactului - nu este cazul. 
 

d) intensitatea şi complexitatea impactului 

Din analiza impactului asupra fiecărei componente de mediu se poate aprecia că 
realizarea proiectului prezintă un impact negativ redus, care se manifestă local și temporar 
asupra factorilor de mediu. 

 

e) probabilitatea impactului: 
 

Prin respectarea proiectului de execuție și a măsurilor prevăzute pentru diminuarea 
impactului asupra factorilor de mediu  se va reduce probabilitatea producerii de  evenimente 
care să amplifice presiunea  asupra factorilor de mediu. Sistemul de transport gaze naturale 
va fi dotat cu dispozitivele, aparatură şi personalul necesar preîntâmpinării şi lichidării unor 
eventuale incendii provocate de cauze naturale (cutremure, alunecări de teren) sau acțiuni 
omenești. Se vor respecta măsurile incluse în acordul de mediu. 

 

 

f) debutul, durata, frecvenţa şi reversibilitatea preconizate ale impactului: 

Impactul asupra mediului este în general redus pe durata de execuţie a proiectului,    

de mică intensitate şi reversibil 
 

g) cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente şi/sau aprobate 

Lucrările propuse a fi executate prin proiect nu se suprapun cu lucrările altui proiect 

existent și/sau aprobat. 
 

h) posibilitatea de reducere efectivă a impactului. 

Respectarea măsurilor propuse pentru prevenirea și diminuarea potențialului impact 

identificat, precum și a condițiilor impuse în avizele emise de autorități, conduc la reducerea 

impactului asupra factorilor de mediu. 

 
 

II.  Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării adecvate sunt 

următoarele: 

   

 Având în vedere faptul că modificările aduse proiectului nu sunt substanțiale și afectează 

aceleași arii protejate Natura 2000 reglementate prin Acordul de mediu nr. 3/05.12.2016, 

impactul potențial asupra faunei și florei cuantificat inițial rămâne neschimbat atât în 

perioada de execuție, cât și în perioada de operare; 

 Modificarea proiectului se referă la tehnologia de execuție a șanțurilor de montaj a 

conductei BRUA, pe același traseu, în zona Pasului Vulcan, între km 276+636 – 

283+725, utilizând metoda derocării rocilor prin perforare - împușcare cu explozivi, ținând 

seama de caracteristicile geologice ale zonei. 

 Modificarea proiectului nu va conduce la schimbări în ceea ce privește caracteristicile 

tehnice și constructive ale conductei de gaze naturale analizate în cadrul procedurii de 

emitere a Acordului de mediu. 

 Modificarea tehnologiei de execuție a șanțurilor de montaj, din derocare mecanică 

în derocare cu explozibil, modificare solicitată prin prezentul act de reglementare: 

- nu va afecta integritatea ariilor naturale protejate și nici a speciilor de interes comunitar pe 

care acestea le găzduiesc; 

- nu va reduce suprafețele de habitate naturale; 

- nu va reduce populațiile speciilor de interes comunitar din cadrul ariilor naturale protejate. 
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Aplicarea tehnologiei de execuție a platformei de lucru și a șanțurilor de montaj a 

conductei BRUA, pe același traseu, în zona Pasului Vulcan, între km 276+636 – 283+725, 

utilizând în locațiile care o impun metoda derocării rocilor prin perforare - împușcare cu 

explozivi, ținând seama de caracteristicile geologice ale zonei nu va conduce la modificarea 

naturii impactului deja evaluat și estimat pentru proiectul inițial. În acest sens: 

a.impactul în perioada de execuție se manifestă doar în zona frontului de lucru, are un 

caracter temporar și discontinuu iar prin natura lor, lucrările propuse, nu determină 

schimbări în ceea ce privește soluțiile tehnice (volumul de lucrări, tipul de lucrări); 

b.modificările aduse proiectului nu vor determina schimbări în ceea ce privește perioada 

de funcționare, impactul în perioada de operare fiind similar cu cel estimat pentru proiectul 

inițial; 

c.modificările aduse proiectului nu vor conduce la creșterea cantităților de emisii sau 

apariția altor categorii de emisii față de cele prevăzute pentru proiectul inițial. 

Din analiza efectuată, utilizarea explozivilor pentru derocare generează un impact mai 

redus asupra biodiversității comparativ cu tehnologia propusă anterior, cu utilizarea exclusiv 

a echipamentelor mecanice.  

Persistența perturbării speciilor de faună se limitează la faza de construcție și va fi pe 

termen scurt (circa 3.2 luni) până la realizarea lucrărilor în zona cuprinsă între km 276+636 

– 283+725, localizată în ROSCI0129 Nordul Gorjului de Vest/ROSCI0063 și Parcul Național 

Defileul Jiului. 

Zona cuprinsă între km 276+636 – 283+725 ce face obiectul analizei este localizată în 

ROSCI0129 Nordul Gorjului de Vest/ROSCI0063 și Parcul Național Defileul Jiului, traseul 

conductei fiind amplasat în imediata vecinătate a drumului județean DJ 664. Lungimea 

însumată a secțiunilor de traseu unde ar putea fi necesară aplicarea metodei de derocare 

cu  explozivi este de 1,2 km. 

În cazul Parcului Național Defileul Jiului, traseul conductei se intersectează marginal cu 

aria protejată, la limita nord-vestică, în golul de munte din Pasul Vulcan, pe o distanță    de 

cca. 50 m (283+675 - 283+725); 

În cazul ROSCI0129 Nordul Gorjului de Vest, traseul conductei este situat de-a lungul 

unei culmi, în proximitatea liniei electrice aeriene de înaltă tensiune și a drumului județean 

DJ 664 care traversează Pasul Vulcan, respectiv printr-o zonă a sitului care nu prezintă un 

grad ridicat de naturalitate sau zone sensibile din punct de vedere a biodiversității; 

Nu sunt necesare măsuri suplimentare pentru protecția ecosistemelor terestre și 

acvatice față de cele prevăzute în documentația care a stat la baza emiterii acordului de 

mediu; 

Extinderea impactului estimat pentru proiectul inițial nu s-a modificat, impactul se 

manifestă local în zona frontului de lucru; 

Modificarea duratei, frecvenței și reversibilității impactului deja estimate pentru proiectul 

inițial – impactul se manifestă pe perioada de execuție conform graficului estimat; 

Impactul cumulativ se consideră nesemnificativ în perioada de execuție; 
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Pentru componenta de mediu biodiversitate de pe traseul BRUA din zona analizată 

şi supus implementării soluțiilor de derocare mecanică și derocare cu explozivi 

(numai în sectoarele în care condițiile morfo-geologice reclamă acest lucru) se vor 

implementa toate măsurile de prevenire, reducere/după caz a impactului negativ 

prevăzute prin acordul de mediu nr. 3/05.12.2016 emis pentru proiect. 

Planul de monitorizare a biodiversității se va implementa conform cerințelor 

Acordului de mediu nr. 3/05.12.2016 pe toată perioada de construcție, iar pe perioada 

post implementare pe o durată de 36 luni.  

Suplimentar, în procesul de implementare a modificărilor aduse proiectului se vor 

lua următoarele măsuri:  

 în faza de construcție a proiectului, în interiorul ariilor naturale protejate, lucrările de 

derocare cu utilizarea explozivilor se vor executa doar pe timp de zi în scopul limitării 

deranjului asupra speciilor de faună și permiterii mișcării nestingherite a animalelor 

pe timp de noapte, respectiv se va evita utilizarea explozivilor în  perioada de maximă 

sensibilitate a speciilor de amfibieni, reptile și mamifere de interes comunitar la 

zgomot și vibrații. (conform martie-septembrie); 

 efectuarea lucrărilor după părăsirea bălților de către amfibieni, sau în cazul în care se 

efectuează mai devreme se recomandă mutarea pontelor și/sau a mormolocilor, 

după caz, în habitate învecinate; 

 dacă la execuţia lucrării sau în exploatare apar probleme legate de protecţia 

mediului, constructorul şi beneficiarul vor stabili masuri care să respecte legislația in 

vigoare şi să preîntâmpine poluarea; 

 derocările se vor realiza de către societăți autorizate în acest scop și sub strictă 

supraveghere geologică, tehnologia urmând a fi aplicată numai în sectoarele în care 

condițiile morfo-geotehnice necesită acest lucru; 

 execuția lucrărilor va respecta perioadele optime de cuibărit ale speciilor de interes 

comunitar din ROSCI00063 Defileul Jiului și ROSCI0129 Nordul Gorjului de Vest din 

zona Pasului Vulcan; 

 se vor respecta, de către atreprenori, în perioada de execuție a lucrărilor, pe sectorul  

afectat de lucrării în ariile naturale protejate Parcul Național Defileul Jiului, 

ROSCI00063 Defileul Jiului și ROSCI0129 Nordul Gorjului de Vest: 

-  planul de management al deșeurilor 

-  planul de măsuri în vederea prevenirii de scurgerii accidentale de substanțe 

periculoase  poluante în apă sau sol  

- planul de măsuri specifice care se vor aplica în situațiile în care vor fi necesare 

relocarea diverselor specii identificate pe traseul conductei; 

- utilizarea în arealul ariile naturale protejate natura 2000 și a Parcului Național Defileul 

Jiului, de utilaje cu un nivel de zgomot și de emisii de substanțe  poluante cu nivel 

minim de impact;  

  readucerea habitatelor din aria naturală protejată cat mai aproape de starea inițiala 

la finalizarea lucrărilor; 

Se vor respecta prevederile și condițiile prevăzute în avizul ANANP nr.911/15.11.2019 

și în avizul Administrației Parcului Național Defileului Jiului nr.20/22.11.2019 

mailto:office@anpm.ro


 

AGENŢIA NAŢIONALĂ PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI 

Splaiul Independenţei, nr. 294, Sector 6, Bucureşti, Cod 060031 

E-mail: office@anpm.ro; Tel. 021.207.11.01; Fax 021.207.11.03 

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679 
 

14 

 

III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra 

corpurilor de apă în conformitate cu: 
 Decizia justificată privind neefectuarea evaluării impactului asupra corpurilor de apă, nr. 

18356/DDC din data de 16.09.2019 emisă de Administrația Națională Apele Române 

(autoritatea competentă în domeniul gospodăririi apelor).   
 

 Motivele sunt următoarele: 
 

        Lucrările sunt amplasate pe corpul de apă.RORW7.1.13_B6, având denumirea 

Crevedia-izvor-confluență Jiu. 

         Proiectul constă în montarea conductei DN800 BRUA sub talvegul râului Crevedia, pe 

lungimea de 375 m și prelungirea apărării de mal din gabioane, pe malul drept al râului 

Crevedia, cu încă 300 m, în prelungirea lungimii de 126 m avizată anterior. 

          Realizarea proiectului nu va influența regimul actual al apelor de suprafață sau al 

apelor subterane. 

          Având în vedere că, realizarea proiectului nu deteriorează corpurile de apă subterane 

și de suprafață, considerăm că nu este necesar elaborarea studiului SEICA. 

 

Condiţii de realizare a proiectului:  
 va fi respectată legislaţia privind protecţia mediului în vigoare şi a tuturor condiţiilor 

impuse prin avizele/acordurile obţinute; 
 executarea lucrărilor propuse se face cu respectarea documentaţiei tehnice depuse, a 

normativelor şi prescripţiilor tehnice specifice; 
 se vor respecta măsurile referitoare la executarea lucrărilor, pentru realizarea proiectului 

în condiţii de siguranţă şi cu impact minim posibil pe fiecare factor de mediu; 
 vor fi aplicate măsuri de reconstrucţie ecologică în cazul în care se constată o degradare 

a terenului; 
 vor fi realizate lucrările necesare pentru refacerea zonelor deteriorate şi redarea 

funcţionalităţii iniţiale a suprafeţelor afectate sau ocupate temporar la finalizarea lucrărilor 
de execuţie a proiectului; 

 mijloacele de transport grele vor evita pe cât posibil localităţile şi utilizarea drumurilor 
neadecvate gabaritului acestora; 

 se vor folosi utilaje tehnologice şi mijloace de transport performante, cu inspecţii tehnice 
periodice efectuate; 

 se interzice spălarea maşinilor sau utilajelor în apele de suprafaţă; 
 schimbarea uleiului, acumulatorilor, anvelopelor și celelalte activități de întreținere a 

mijloacelor de transport va fi făcută în ateliere specializate/autorizate; 
 se interzice poluarea solului cu carburanţi, uleiuri rezultate în urma operaţiilor de 

staţionare, aprovizionare, depozitare a utilajelor şi mijloacelor de transport sau datorită 
funcţionării necorespunzătoare a acestora;  

 evitarea poluării cu praf şi pulberi, prin utilizarea mijloacelor de transport închise/acoperite 
şi umectarea suprafeţelor generatoare de praf; 

 se vor respecta normele de securitate şi sănătate în muncă; 
 în caz de poluări accidentale, titularul va acţiona imediat pentru a controla, izola, elimina 

substanţele poluante şi va informa autoritățile de mediu; 
 se interzice afectarea prin defrișare a altor suprafețe decât cele aprobate; 
 este interzisă depozitarea deşeurilor de orice fel în cursurile de apă sau abandonarea 

acestora în ariile naturale protejate învecinate; 
 depozitarea provizorie a materialelor se va realiza pe suprafeţe cât mai restrânse; 
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 se va evita degradarea materialelor, prin acoperire sau depozitare adecvată; 
 deşeurile menajere, generate de personalul de execuţie a lucrărilor, vor fi colectate 

selectiv şi controlat în zonele desemnate ca spaţii de lucru, depozitate temporar şi vor fi 
eliminate/ valorificate prin agenţi economici autorizaţi; 

 deşeurile rezultate din perioada de execuție, stocate temporar, vor fi sortate şi apoi 
predate operatorilor economici autorizaţi în vederea reciclării/ valorificării, iar deşeurile 
care nu pot fi valorificate vor fi eliminate în depozitele de deşeuri autorizate; 

 deşeurile inerte rezultate vor fi stocate temporar în spaţii special amenajate şi apoi 
predate operatorilor economici autorizaţi;  

 transportul/manipularea deşeurilor şi a substanţelor utilizate se va face de aşa manieră, 
încât să nu se producă poluarea aerului, solului, apelor de suprafaţă şi subterane, cu 
respectarea prevederilor legale în vigoare; 

 deşeurile nu se vor abandona sau depozita în locuri neautorizate; 
 deşeurile vor fi eliminate/valorificate/reciclate pe măsura generării lor, cu respectarea 

prevederilor:  
- Legii nr.211/2011 privind regimul deşeurilor, cu modificările și completările ulterioare;  
- HG nr.1061/2008 privind transportul deşeurilor periculoase şi nepericuloase pe 

teritoriul României; 
- HG nr.856/2002 privind evidenţa gestiunii deşeurilor şi pentru aprobarea listei 

cuprinzând deşeurile, inclusiv deşeurile, cu modificările și completările ulterioare; 
 se vor întreține corespunzător utilajele și echipamentele pentru a evita zgomotele cauzate 

de utilaje defecte; 
 se vor lua toate măsurile de protecție pentru reducerea zgomotului și vibrațiilor la sursă și 

pentru ecranarea cât mai eficientă a surselor, pe toată durata executării lucrărilor. 
             
Identificarea habitatelor și a speciilor de interes conservativ prezente pe amplasamentul 

proiectului și în aria de influență a acestuia, precum și a efectivelor speciilor, au fost 

realizate în cadrul „Studiului comparativ privind soluțiile de derocare cu utilizarea de 

echipamente mecanice, respectiv de material exploziv, aplicate la realizarea platformei de 

montaj a șanțului de pozare a conductelor de transport gaze naturale amplasate în arii 

naturale protejate și influența acestora asupra factorilor de mediu”, realizat de Universitatea 

din Petroșani, în perioada martie-iunie 2019. 

    
 Prezenta decizie de încadrare nu exonerează de răspundere S.N.T.G.N. TRANSGAZ S.A - 

Mediaș, titular al proiectului ”Dezvoltarea pe teritoriul României a Sistemului Naţional de 
Transport Gaze Naturale pe coridorul Bulgaria-România-Ungaria-Austria”, proiectantul şi 
constructorul în cazul producerii unor accidente în timpul execuţiei lucrărilor și nu se referă 
la stabilitatea şi rezistenţa lucrărilor propuse și nici la calitatea materialelor puse în operă. 
 

 

Măsurile şi condiţiile de realizare a proiectului în conformitate cu Avizul de Gospodărire a 
Apelor nr.100 din data de 30.09.2019 emis de Administrația Națională Apele Române sunt: 

 
 Prezentul aviz nu exclude obligaţia solicitării şi obţinerii şi a celorlalte avize/acorduri legale 

necesare realizării investiției, inclusiv acceptul custozilor ariilor naturale protejate si a 
detinatorilor canalelor de irigatii si a sistemelor de desecare, care sunt traversate de 
conducta de gaze naturale, conform prevederilor legale, înainte de începerea lucrărilor de 
investiții. 

 In conformitate cu prevederile legale, beneficiarul are obligatia să obțină „Permisul de 
traversare” a lucrarilor hidrotehnice cu rol de aparare impotriva inundatiilor, respectiv a 
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digului de aparare impotriva inundatiilor existente pe malurile raurilor, in conformitate cu 
Ordinul M.M.P. nr. 3404/2012, publicat in M.O. 677/28.09.2012. 
Documentaţia tehnică de fundamentare a solicitării de obţinere a Permisului de traversare 
va conţine, în mod obligatoriu, acceptul proprietarului lucrărilor de apărare împotriva 
inundaţiilor. 
Începerea lucrărilor fără deţinerea "Permisului de traversare" se sancţionează conform 
prevederilor Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare. 

 Beneficiarul are obligația ca pe toată perioada de execuție a lucrărilor, cât și după aceasta, 
să asigure în albia cursurilor de apă scurgerea normală a apelor.  

 Daca traseul conductei intersecteaza perimetre de protectie hidrogeologica instituite in jurul 
captarilor de ape subterane, conform H.G. nr. 930/2005, beneficiarul va lua in considerare 
posibilele efecte ale lucrarilor asupra acestor captari si va impune toate masurile de 
precauţie necesare pentru prevenirea poluării acestora cu substanţe greu degradabile sau 
nedegradabile, precum şi pentru prevenirea sau compensarea modificărilor semnificative a 
regimului de regenerare a resurselor de apă exploatate. 

 Pe perioada de execuție a lucrărilor, beneficiarul, prin intermediul constructorului, are 
obligația de a nu produce efecte negative asupra malurilor și albiei cursurilor de apă. 

 Se va respecta întocmai tehnologia de execuție prezentată în documentația tehnică de 
fundamentare. 

 Beneficiarul și proiectantul vor urmări îndeaproape executarea lucrărilor prevăzute în 
documentația tehnică de fundamentare. Beneficiarul are obligația să țină legătura cu A.B.A. 
Arges-Vedea, A.B.A. Olt, A.B.A. Jiu și A.B.A. Mures și să anunțe asupra oricărei modificări, 
permanente sau temporare, față de prevederile prezentului aviz, cu o săptămână înainte de 
producerea acesteia. 

 Beneficiarul împreună cu proiectantul vor identifica traversările (subtraversări si 
supratraversări) existente pe tronsonul cursurilor de apă pe care se execută lucrările 
prevăzute în prezentul aviz. În cazul în care în zona lucrărilor proiectate există amplasate 
conducte de gaz, conducte de apă, linii telefonice si electrice, constructorul va lua toate 
măsurile necesare de protecție a acestora, iar beneficiarul va obține avizul deținătorului. 

 Se vor lua toate masurile pentru retragerea utilajelor din albie in caz de ape mari. 
 La terminarea lucrarilor se vor dezafecta si reda folosintei initiale terenul ocupat cu 

drumurile de acces si cu platformele de lucru. 
 Pana la inceperea executiei lucrarilor, beneficiarul are obligatia sa reglementeze regimul 

jurudic al terenurilor ce se vor ocupa temporar si definitiv, inclusiv a detinatorilor 
constructiilor hidrotehnice. 

 Beneficiarul va urmari comportarea in timp a lucrarilor executate. 
 Executia lucrarilor avizate nu va pune in pericol lucrarile existente din albia si malurile 

cursurilor de apa precum si executia altor lucrari hidrotehnice necesare in viitor. 
 Orice avarie survenita la lucrari in timpul executiei sau exploatarii acestora, datorata viiturilor 

sau altor fenomene independente de activitatea de intretinere si exploatare a lucrarilor 
hidrotehnice, intra in sarcina beneficiarului . 

 În perioada de execuție a lucrărilor se vor lua toate măsurile care se impun pentru evitarea 
poluării apelor, pentru protecția factorilor de mediu, a zonelor apropiate și se va respecta 
întocmai tehnologia de execuție prezentată în documentație, luându-se măsuri de prevenire 
și combatere a poluărilor accidentale, în special cu produse petroliere ca urmare a 
exploatării utilajelor tehnologice. 

 În cazul producerii unei poluări accidentale în timpul realizării investiției, întreaga 
răspundere din punct de vedere al depoluării zonei şi suportării eventualelor costuri revine 
beneficiarului. 

 În cazul producerii unor daune de orice fel riveranilor, beneficiarul va suporta integral 
cheltuielile generate de remedierea acestora. 
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 Se interzice depozitarea deșeurilor din construcții, a materialelor și staționarea utilajelor în 
albiile cursurilor de apă. 

 Beneficiarul, cu sprijinul constructorului și a proiectantului, are obligația să refacă sistemul 
de borne CSA, afectate în timpul execuției. 

 Pe timpul execuției lucrărilor și după terminarea acestora, albiile cursurilor de apă pe care 
se execută lucrări vor fi degajate de orice fel de materiale care ar impiedica scurgerea 
normală a apelor. 

 Pe parcursul execuţiei lucrărilor, beneficiarul şi constructorul vor permite în caz de 
necesitate accesul şi intervenţia reprezentanților A.B.A. Arges-Vedea, A.B.A. Olt, A.B.A. Jiu 
și A.B.A. Mures pentru execuţia unor lucrări sau acţiuni necesare în caz de inundaţii, poluări 
accidentale sau alte situaţii specifice cursurilor de apă. 

 Materialul solid rezultat în urma lucrărilor pregătitoare va fi depozitat în afara albiilor minore 
a cursurilor de apă, fără a afecta amplasamentul altor lucrări ce urmează a se executa în 
zonă. 

 Pe perioada execuției lucrărilor de investiții la acest obiectiv, se interzice extracția de nisipuri 
și pietrișuri din albiile cursurilor de apă pe care se execută lucrări, fără avizul autorităților de 
gospodărire a apelor (A.B.A. Aregs-Vedea, A.B.A. Olt, A.B.A. Jiu și A.B.A. Mures). 

 Lucrările proiectate nu se vor executa în perioadele cu ape mari. Pe toată durata de 
realizare a investiției se vor solicita A.B.A. Arges-Vedea, A.B.A. Olt, A.B.A. Jiu și A.B.A. 
Mures date cu privire la prognoza debitelor și nivelurilor pe cursurile de apă pe care se 
execută lucrări. 

 Beneficiarul va anunța A.B.A. Arges-Vedea, A.B.A. Olt, A.B.A. Jiu și A.B.A. Mures cu 10 zile 
înainte de începerea oricăror lucrări în albiile cursurilor de apă. 

 La recepţia lucrărilor vor participa şi reprezentanții A.B.A. Arges-Vedea, A.B.A. Olt, A.B.A. 
Jiu și A.B.A. Mures. 

 In cazul în care pe tronsoanele propuse a se executa lucrari de traversare/subtraversare 
apar modificari ce impun schimbarea soluțiilor avizate, beneficiarul investitiei va solicita Aviz 
modificator al prezentului aviz de gospodarire a apelor. 

 Prezentul aviz nu se referă la stabilitatea şi rezistenţa lucrărilor propuse, precum nici la 
calitatea materialelor prevăzute în cadrul lucrărilor. 

 Beneficiarul, prin intermediul constructorului și al proiectantului, are obligația să aducă 
terenul la cotele inițiale afectate de lucrările de execuție, precum și malurile cursurilor de 
apă după finalizarea lucrărilor de subtraversare. 

 
După finalizarea lucrărilor beneficiarul are obligația de a solicita Autorizația de 

gospodărire a apelor, în conformitate cu prevederile Legii Apelor nr. 107/1996 cu 
completările și modificările ulterioare.  
 

 
        Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în 
situația în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se 
modifică condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația de 
a notifica autoritatea competentă emitentă. 
        Orice persoană care face parte din publicul interesat şi care se consideră vătămată 
într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanţei de contencios 
administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanţial, 
actele, deciziile ori omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării 
publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului 
administrativ nr.554/2004, cu modificările şi completările ulterioare. 
    Se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente şi orice organizaţie 
neguvernamentală care îndeplineşte condiţiile prevăzute la art. 2 din Legea nr.292/2018  
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privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, 
considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim. 

    Actele sau omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului 
se atacă în instanţă odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după 
caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu 
aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de 
dezvoltare. 

       Înainte de a se adresa instanţei de contencios administrativ competente, persoanele 
prevăzute la art. 21 din Legea nr.292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte 
publice şi private asupra mediului au obligaţia să solicite autorităţii publice emitente a 
deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorităţii ierarhic superioare revocarea, în tot sau 
în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la 
data aducerii la cunoştinţa publicului a deciziei. 

       Autoritatea publică emitentă are obligaţia de a răspunde la plângerea prealabilă 
prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea 
autoritate. 

     Procedura de soluţionare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită 
şi trebuie să fie echitabilă, rapidă şi corectă. 

    Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr.292/2018 
privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi ale Legii 
nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare. 
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